

УСЛОВИЯ ПОДПИСКИ:
 Для частных лиц на месяц—20 коп.
 Для учреждений и организаций—50 коп.
 Выходит по средам, пятницам и воскресеньям.
Адрес редакции:
 с. ИЖМА, АВТ. ОБЛ. КОМИ (Зырян).

КРАСНАЯ ПЕЧОРА

Орган Ижемского Райкома ВКП(б.) и Ижемского Райисполкома Автономной Области Коми (Зырян).

№ 98(705) воскресенье, 1 сентября 1929 г. № 98(705)

ЦЕНА ОБЪЯВЛЕНИЯ:
 Строка петица позадь текста—15 к., и в тексте—20.
 О потеря документов—1 руб за объявление в 3 строк.
 Администр. учреждениям СКИДКА.

Вермасам капиталистжаскөд;доржам СССР-ос

Ужалыс жоз мижан рајонын, став СССР-са рэбетцэј да крестанакөд отеэвмые бое-теамтө дэседны мижан госуларствоын сотсиализм, вынесдам СССР-эс, мед сыа доэ из гөра-којд топыд, мед сиэ не вермыны капиталистжаслы.

Август 15 лунө тырлис 15 во ыжыд война вошылөмлы. Сы лунас став му насталаыс таво коммунист партијас нүбдисныс международнөј Краснөј лун мед вермасны војнакөд.

Буржуазија мыј вермыс пуктис вын, мед веске из ло Краснөј луныс: сиптис коммунист газетјас; арестујтис руководелительјасөс; ыждөдисныс полтисја; кок-жылө сувтөдисныс армия; запрешајтисныс демонстратсијас.

Став муыввса пролетариат повтөг пети улитсајас вылө и шуис: вөјна оз ков, кучам доржны пролетариатлыс отечество—СССР!

Став муывса пролетариатлы колө лөсөдчыны, мед империалистичөскеј војна, кодөс лөсөдө капиталист, бергөдны гражданскеј војнаө. Капиталистжас вын-ыв лөсөдчыныс војна кежө, хот веске кывнаныс сорнитөныс мед бырөдны војна. Визлам ке рөбетаныс вылө ағам, мыј пушка, снарад, газјас, танкјас, вөјеннөј караблјас да самолетјас воыс во содөныс. Војнаыс өбес соң ин зигөдө. Таја тыдалө китајскеј делалыс көн богтисныс мырдөн көрттуј и сы бөрын китајын генералјас, сиввозын лөседчыныс војна кежө.

Став муывса пролетариат нөшна-на јона төждас асыс раджасө, кутчас вермасны мед из ло вөјна и топыд шагөн мунө Коминтерн знамја улын. Коминтерн ас финас сибөдөма уна миллионнөј армия, код пыр дае вермасны капиталистжаскөд.

Август медвоэ лун петкөдлис, мыј революционнөј пролетариат коммунист партија руководелство куца вермасө, мед вөли мир, мед из вөв војна.

Загранитса пролетариат жур-вылө уна-на уөб буржуазнөј правительствожасаң уна пөлөс страх, но сыа только пролетариатөс вынөдас.

Мижан сојузын пролетариат, крестанакөд өтыв, выныв пөртөныс, олөмө витвога план, вынөдөныс оборона СССР-лыс.

Мижан рајонын ужалыс жөз оз колтчы мукөд местөјас ужалыс-жасыс и краснөј лунө висталас, мыј сыа пыр дае доржны вылө олөм и доржны Советскеј Сојуз.

Пролетарскөј том жөз—ыжыд сила.

Тон став му насталаыс пролетарскөј том жөз нүбдө јуношескөј лун и отме чајтө дае во тыран лун коммунистическөј Интернационал молодежлыс.

Јуношескөј луныс вөли лөсөдөма сек, кор муни ыжыд империалистическөј војна. Они ми олам бара сецөм пөра, кор капиталистжас лөсөдчыныс вөјна кежө. Международнөј пролетарскөј том жөз висталас, мыј нылы вөјна оз ков, ныа мөдөныс сыз-жө нуны мирнөј труд, Советскөј сојузын лөсөдны сотсиализм, но буржуазија-кө вынөн еујас војна, молодеж мунө медвоэын доржны Советскөј Сојузөс.

КИМ ын мед ыжыд сек-

Ужалыс томвојтыр, матөжык сибөдчамтө комсомол бердө, кутчысамтө сөлөмсаң стрөјитны сотсиализм, јонмөдам СССР-лыс доржысан вынөсө.

Мед олас КИМ. Став ужалыс томвојтыр КИМ знамја улө.

КВЖД разрушается.

Харбин переполнен беженцами.

Москва. 30 августа. На КВЖД вновь произошли два крушения. Они объясняются полной дезорганизацией дороги. Ночное движение пока прекращено. В связи с крушениями и налетами кунхузов поезда идут под военной охраной.

В Харбине 23 августа вновь арестовано 180 человек. Среди них пять служащих КВЖД, обвиняемые в расклеивке воззвания о

подготовке поджога Николаевского собора. Сообщают из китайских источников, что 25 августа заключенные в харбинской тюрьме советские граждане пытались бежать. Военная стража загнала заключенных штыками обратно в камеры.

В связи с тревожным положением на Советско-китайской границе в Харбин прибывает масса беженцев, гостиницы, улицы и вокзалы переполнены беженцами.

Нападения продолжаются.

Со стороны китайцев продолжаются нападения на наши пограничные части. 19 августа ими был открыт пулеметный и артиллерийский огонь по нашим пограничным заставам района разезда 86. Одновременно с этим над нашей территорией летал китайский самолет. 23-го августа китайцы обстрелили катер на реке Усура в районе Иман. 25-го августа был обстрелян в районе хутора Игватьевский (25 километров восточнее от Благовещенска) наш пароход "Карл Либкнехт". Ганены капитан парохода и несколько пассажиров.

Результаты взрыва в Нанкине.

По сообщению японских газет взрывом порохового склада в Нанкине уничтожено четыре пятиячей залаяев Нанкинского правительства. Взрывом убито свыше 160 солдат и 100 человек гражданского населения.

Красная армия готовит специалистов.

Подготовка красноармейцев, уходящих в долгосрочный отпуск, развернулась в большинстве частей Красной армии. Всего в этом году намечено подготовить 20 000 колхозников, 11000 трактористов 3000 кооператоров и так далее.

С каждым годом воевать труднее.

Капиталистическая мысль бьет над вопросом, какая армия в современной войне нужна империализму. У капиталистов выражается сомнение, способны ли многомиллионные армии, созданные на основе всеобщей воинской повинности, преданно защищать интересы капитализма, не повернет ли эта армия на них штыки.

По этому поводу крупнейшие политические и военные авторитеты капиталистического мира пишут:

Фуллер [Англия]: «До всякой войны я твердо верил в воинскую повинность в вооруженную нацию... Теперь я верю в механическую войну, т. е. армию, снабженную машинами.» «Высшим оружием будущего будет артиллерист, танкист, а высшей армией — армия, состоящая, главным образом, из механически двигающейся артиллерии с надежными людьми».

Вождь итальянских фашистов Муссолини тоже приходит к выводу о необходимости подбора в армии надежных людей: «В нынешний период (пишет Муссолини) нельзя рассчитывать на призыв всего пригодного населения, но лишь на призыв тех, кто готов добровольно выступить на защиту данного дела.»

Немецкий майор Зольдан открыто выступает против массовой армии: «Человеческая масса в материальном отношении уже ничто, — пишет он; — более того она — зло». И далее: «Путь строительства вооруженных сил ведет к небольшой

действующей армии, отлично снабженной технической и впитавшей в свои ряды лучший человеческий материал».

Полковник польского генштаба Равецкий в своей книге «Улучшенные бои» приходит к выводу о «целесообразности замены количества — классовым качеством армии, живой силы техникой».

Поэтому все капиталистические государства имеют помимо регулярной армии еще скрытые фашистские вооруженные силы в виде буржуазных военных союзов.

Во Франции в данное время в военно-фашистских союзах насчитывается около 1.200 тыс. человек с ежегодной субсидией свыше 1.000 млн. франков.

В Англии «корпус вновоевской подготовки», обучающий до 40.000 человек в год, и «кадетский корпус» буржуазной молодежи, в котором ежегодно обучается до 100 тыс. человек.

В Италии — фашистская милиция — 300 тысяч человек.

В Финляндии — организация «Шупкор» — 95 тыс. чел.

В Эстонии — «Лига защиты» — 33 тыс. чел.

В Польше крупные организации: «Стрелок» — 600 тыс. чел., «Легион польской республики» — 350 тыс. чел., «Федерация польских союзов обороны и отчизны» — 100 тыс. чел., общество «Сокол» — 100 тыс. членов. Всего — 1.400 тыс. чел. В Румынии создается «Зеленая Гвардия».

(«Труд», № 174).

„Торжественно перед лицом всего цивилизованного мира“.

Женевская химия.

О запрещении химической войны имеются специальные постановления в 4-х международных договорах всех капиталистических стран:

1) в Вашингтонской конвенции 1922 г.,

2) в центральной американской конвенции 1923 г.,

3) в пан-американской конвенции 1923 г.,

4) в Женевском протоколе 1925 г.

Сущность указанных договоров и конвенций сводится к тому, что договаривающиеся стороны «торжественно перед лицом всего цивилизованного мира» обещают не применять «ужасных» и «варварских» — химических средств войны.

Никаких гарантий, обеспечивающих выполнение принятых на себя обязательств в постановлениях, договорах и конвенциях не содержится, а Женевский протокол еще до сих пор даже не ратифицирован большинством буржуазных государств.

Тов Литвинов по директору правительства СССР выдвинул предложения:

1) Уничтожить запасы военно-химических снарядов, аэрохимбомб и других материалов

2) Прекратить военно-химическое производство и запретить торговлю военно-химическим имуществом.

3) Учредить рабочий контроль на заводах, могущих производить военно-химические материалы.

4) Уничтожить производство отравляющих веществ, не имеющих применения в мирной жизни.

Таким образом, к началу войны были бы невозможными широкие военно-химические действия.

Однако, все те, кто питал когда-либо иллюзии по поводу международных конвенций, запрещающих «химическую войну», на примере Женевы получили наглядный урок.

Буржуазные делегации отклонили советские предложения.

* *

Один американский публицист в марте 1927 г. открыто заявил:

«Сенат отстоял право применять отравляющие вещества на войне. Я надеюсь, что сенат отстоит право применять в военном деле и безвредные бактерии. Я надеюсь, что сенат будет и впредь держаться этой линии, отстаивать всякое новое средство войны».

«Труд», № 174.

Коминтерн в борьбе за 1-е августа.

Выступление международного пролетариата в день 1-го августа против империалистической войны протекает в воспроизведенной буржуазией почти военной обстановке. Это сказывается, прежде всего, в обострившейся угрозе войны против Советского Союза.

Когда накануне войны 1914 г. германская канонерская лодка «Пантера» появилась неожиданно у берегов Северной Африки, спровоцировав пресловутый Агадирский инцидент, не все отдавали еще себе отчет в том, что кровавые зарницы мировой войны загорятся уже на горизонте. Нужен был жестокий опыт мировой войны, чтобы вскрыть воочию механику ее подготовки правящими классами.

А между тем нападение чанкайшистских бандитов на К.-В ж.д., произведенное при содействии и прямом подстрекательстве империалистических держав — по крупнее Агадирского «инцидента».

Таких «инцидентов», провоцирующих СССР на вооруженный отпор, не перечислять за последние годы. Налет на Аркос, убийства советских консульских сотрудников в Китае, организация вооруженных банд на территории СССР агентами империалистических го-

сударств — все это лишь отдельные звенья той агрессивной политики войны, которую международный капитал проводит, проводит и будет проводить в отношении страны пролетарской диктатуры.

К первому августа 1929 г. мировая буржуазия воспроизводит все условия такой обстановки, которая неизбежно ведет к империалистической войне против отечества всех трудящихся и эксплуатируемых. Она воспроизводит далее в чистом, почти в кристаллическом виде гражданскую войну против трудящихся в форме подготовляемой войны против СССР.

Именно в войне этого типа ярче всего выступает ее открытый контрреволюционный характер. Это своего рода баррикадный бой классов на международной арене. Тут нагляднейшим образом вскрывается обман с идеей «защиты капиталистических отечеств», здесь сталиваются лицом к лицу ДВА **ВООРУЖЕННЫЕ КЛАССА, БОЮЩИЕСЯ ЗА ДВА РАЗНЫЕ СОЦИАЛЬНЫЕ РЕЖИМА**

В бешеной ненависти к пролетарскому выступлению 1 августа объединились не только все капиталисты, их полиция, их цер-

ковь, их социал-демократия, но и все штрейкбрехеры, троцкисты, шпионы и явные и тайные агенты капитала, все Гайсы, Илени и Пауль Фрейлихи.

«Ленинский союз заявляет со всей ясностью, — пишет орган Троцкого, — что он все сделает для того, чтобы помешать намеченной Коминтерном и компартией Германии антивоенной демонстрации 1 августа».

В том же приблизительно духе пишет и другой ренегат (отступник), брандлерманец Пауль Фрейлих, называющий выступление 1-го августа против империалистической войны «путчем в перспективе».

Нельзя без чувства глубочайшего омерзения видеть эту маленькую вучку ренегатов, копошащуюся, как черви, по заданию мирового капитала вокруг первого действительно активного выступления мирового пролетариата против войны.

Но вся обстановка военного времени типична тем, что она является попыткой буржуазии всемерно изолировать пролетариат в день 1-го августа. Выступление 1-го августа есть чисто классовое выступление. Это — смотр тех боевых пролетарских сил, которыми Коминтерн оперирует в самых худших условиях военного террора.

Мобилизовать массы в один день

под одним интернациональным лозунгом при разных уровнях зрелости компартий в отдельных странах — дело очень трудное и сложное. Эти трудности учитывал VI всемирный конгресс и тем не менее, вопреки всем скептикам и маловеерам, пугавшим Коминтерн возможной неудачей такого международного выступления, он дал лозунг организации Международного красного дня против войны.

Уже теперь ясно, насколько правильно было решение VI конгресса. Нам удалось в течение ряда недель приковать внимание рабочего класса к военной угрозе. Нам удалось поставить проблему войны во весь рост на всем мировом фронте рабочего движения, поставить ее так отчетливо, как ни разу за одиннадцать лет последовавших за окончанием войны 1914—1918 г.г. Если германская соц.-демократия, эта самая подлая, циничная разновидность мирового социал-фашизма, вынуждена была призвать «тоже к демонстрации» 1 августа, то это значит, что мы уже на буксире наших боевых батальонов тащим соц.-демократическую рабочую массу.

Д. Мануильский.

